KAPBOHOBbIE KNCIOThI



BBeaoeHue

o« KapOoHOBbIe KNCNOTbI — KNacc
OpraHU4YecKknx coegnHeHNn, MosSieKynbI
KOTOPOro cogep><at OfHYy U HECKOJTbKO
dyHKLMOHaNbHbIX KAPOOKCUNbHLIX FPynmn

-COOH.

KapGoHoBbie KkMcnorTel
R(COOH),

£

MoHoKapboHoBbIE Tpukapbonosmie

RCOOH R(COOH),
AnkapGonosbie

R(COOH),



Kunucnble cBOMUCTBAa

Knucnble cBoncTBa OOBACHAKTCSH TEM, YTO
OaHHas rpynna MOXeT CpaBHUTENBHO
NEerko oTwennsaTb NPOTOH. 3a PeAKUMU
NCKITIOYEHNSIMUN KapOOHOBBLIE KUCSOThI
ABMAKTCSA crnadbiMn.

[NnkapboHoBble U TpMKapboOHOBLIE
KNCNOTbl 6oriee curbHble, YEM
MOHOKapOOHOBbIE.



Knaccudpunkaumns

B 3aBMCMMOCTU OT paaukana, cCBA3aHHOro
C Kapbokcunom, pasnuyator
anndpaTnyeckue (npegerbHbie U
HenpeaernbHble), annuUUKIn4eckme,
apomMaTtunveckme n retepoumnKrinyeckmne
kKapOboHoBbIE KNCNOTLI. 1o Yncny
KapOOKCUNBHBLIX FPYyrnn KACNOTbl MOTyT
ObITb OOHO-, ABYX- N MHOFOOCHOBHbLIMMW.



dusnyeckme cBomCTBa

Hun3wune kapOboHOBbIE KUCNOTbI — XXUAKOCTU C
OCTPbIM 3anaxom, XOpOoLLO pacTBOpUMbIE B
Boge. C noBbILLEHNEM OTHOCUTENBHOW
MOJTIEKYAPHOW MacChl paCTBOPUMOCTb KUCIIOT B
BOJE YMEHbLUAETCS, a TeMrneparypa KMNneHus
noBbIlLAEeTCH. BbiclUMe KUCNOThI, HA4YNHas C
nenaproHoson CH3-(CH2)7-COOH, — tBepable
BellecTBa, 6e3 3anaxa, HepacTBOpMMble B BOAE.
Hunawune kapboHoBblE KUCNOTbI B 6€3BOAHOM
BUAE N B BUAE KOHLEHTPUPOBAHHbLIX PacTBOPOB
pasgpaxatoT KOXY U BbI3bIBAlOT OXOrN,
0CODEHHO MypaBbMHAasA KUCIOTa U YKCyCcHas
KMcrora.



XapakTepHble XMMUYeCcKune
peakunm
lanbonee Ba)kHble XMMUYeCKne CBOMUCTBA,

XapakTepHble Anga 6ornbLMHCTBA
KapOOHOBbIX KNCIOT:

1) KapboHoBbIe KUCMOTbI Npu peakumn ¢
MeTannamMmm Unm nx OCHOBHbIMU
rmapokcnagamMmm gatoT conu
COOTBETCTBYIOLLMX METansoB:

2CH3COOH + Mg = (CH3COO)2Mg + H2
CH3COOH + NaOH = CH3COONa + H20



XapakTepHble XMMUYeCcKune
peakyumn

Takke KapOOHOBbLIE KNCIIOTbl MOTMYT BbITECHATb
bornee cnabyto KNCNOTY U3 €€ COomMnun, HanNnpUMep:

CH3COOH + NaHCO3 = CH3COONa + H2CO3
2) KapboHOBbLIE KNCIOTbI B NPUCYTCTBUM KUCITOIO
KaTanusaTtopa pearvpyroTt co cnmptamu, obpasys
CIOXHble 3dUpbI:

CH3COOH + CH3CH20H = CH3COOCH2CH3
+ H20



XapakTepHble XMMUYeCcKune
peakyumn

3) lNpun HarpeBaHUM aMMOHUWHbLIX CONeun
KapOOHOBLIX KUCNOT 0bpasyroTcs nx
amMmuabl:

CH3COONH4 = CH3CONH2 + H20

4) MNoa nencremnem SOCI2 kapboHoBbLIE
KMCNOTbI NpeBpaLlarTcs B
COOTBETCTBYHOLLNE XNopaHrnapuabl.

CH3COOH + SOCI2 = CH3COCI + HCI +
SO2



